

Așa cum ne-am obișnuit, an de an,

Afumățenii și-au comemorat, cu emoție, înaintașii



- La Monumentul eroilor din comună au fost depuse coroane tricolore de flori, spre cinstirea memoriei martirilor neamului

Administrația locală a comunei Afumați ne-a obișnuit ca în fiecare an, în ziua Înălțării la Dreapta Tatălui a Domnului Iisus Hristos, împreună cu localnicii - de la cei mai mici până la cei mai vârstnici - să organizeze o comemorare emoționantă în fața Monumentului închinat eroilor neamului, amplasat în vecinătatea Primăriei, la intersecția Șos. București - Urziceni cu Șos. Găneasa.

Ca de obicei, alături de reprezentanții administrației locale s-au aflat zeci de afumățeni, preoții parohiilor din comună - care au oficiat slujba de pomenire a martirilor, dar și elevii coordonați de învățătoarea Natalia Stancu, care au oferit un scurt moment muzical adecvat momentului. Copiii au purtat costume populare și au cântat cu mare drag cântece care au evocat curajul și sacrificiul înaintașilor români care și-au dat viața pe frontul de luptă, pentru libertatea

noastră, pentru reîntregirea neamului românesc.

Comemorarea eroilor reprezintă încă o dovadă de respect și prețuire a celor care s-au jertfit pentru ca țara noastră să fie puternică și unită

Purtând steaguri tricolore și, de asemenea, costume populare, alături de preoții parohiilor din Afumați, localnicii au venit emoționați la monumen-

Carmen ISTRATE

mul de lângă "Școala A", ridicat "în amintirea eroilor din comuna Afumați ce și-au jertfit viața pentru întregirea neamului 1916-1919", și au adus ouă roșii, cozonaci și colivă.

Afumățenii sunt foarte emoționați când vorbesc despre istoria lor sau despre eroii patriei! Și nici nu se poate altfel, în condițiile în care localitatea a dat Țării Românești unul dintre cei mai mari voievozi din istorie - Radu de la Afumați! Așadar, vorbim de o așezare cu un trecut bogat, atestată do-



cumentar de mai bine de 500 de ani, cu un trecut cu fapte de vitejie consemnate oficial, care nu au fost uitate de mândrii locuitori ai comunei.

Amplasat, așa cum precizăm, la intersecția DN 2 cu DJ 100 și datat 1932, autor - sculptor I. Iordăchescu, monumentul ridicat la inițiativa unui comitet format din 23 de persoane este constituit sub forma unui grup statuar.

Elementul central este format dintr-o reprezentare alegorică a Victoriei, printr-o statuie cu siluetă feminină care sună dintr-o goarnă și ține în mână dreaptă o cunună de lauri. Ea este așezată pe un pedestal și este flancată de un grup statuar format din patru soldați reprezentați într-o scenă de luptă - pe o latură și de reprezentarea unor efecte militare din dotarea soldatului: grenade, o sabie, o baionetă, toate așezate pe un drapel de luptă - pe o altă latură. Pe fața pedestalei se află înscris "ÎN AMINTIREA EROILOR DIN COMUNA AFUMAȚI CE ȘI-AU JERTFIT VIAȚA PENTRU ÎNTREGIREA NEAMULUI 1916-1919" și mai jos sunt înscrise numele subofițerilor și soldaților căzuți în luptă. Pe partea din spate a monumentului este amplasat un vultur cu aripile deschise, pregătindu-se să-și ia zborul. Sub acesta se află înscris: "ACEST MONUMENT S-A RIDICAT ÎN ANUL 1932 DIN INIȚIATIVA URMĂTORULUI COMITET" și sunt enumerate 23 de nume

cioplite în piatră, care însă nu mai pot fi identificate în totalitate din cauza degradării survenite de-a lungul timpului. Aceste nume sunt însă scrijelite adânc și în inimile afumățenilor care-și doresc ca în fiecare an, Ziua Eroilor să nu treacă fără tricolor, flori, cântece patriotice, mândrie națională, la Monumentul Eroilor.

Coroana de flori depusă solemn de administrația comunei Afumați a fost realizată din flori colorate în roșu, galben și albastru - culori care, în anul 1821, se regăseau pe drapelul de luptă al lui Tudor Vladimirescu, devenind în anul 1848 culorile drapelului de stat. Așadar o semnificație care emoționează și azi la fel de puternic ca în vremurile în care înaintașii neamului își dădeau viața pentru apărarea tricolorului. Roșu reprezintă sângele vărsat în lupte, putere de viață și energie strămoșească, galben - bogăția holdelor de grâu copt, iar albastru - frumusețea cerului și buna credință a poporului român.

